LARGHEZZA DELLO SFETTRO DEL SEGNALE OTTICO E DISPERSIONE

In umatrasmisgone in fibra monomodo per la quale nella seconda finestra ottica s
abbia un coefficiente di dispersione S= 5 ps/(nm km) s riscontra un allargamento
D dell’impulso trasmes di 4 nsdopo 10km.

a)Determinare la larghezzadello spettro AA (anche in frequenza [B,]) da i
dedurre le cratteristiche dell a sorgente.

Stabili re quale influenza ha sull’ allargamento degli impulsi trasmess |a banda di
moduazone prodata dalla bit rate di 140Mbps.

b) Quale limitazone impore |’ alargamento sulladistanzadel coll egamento?

a)Dallaformuladell a dispersione per le fibre monomodali

D=|S*d* AA
Si ricava
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In frequenzaquestalarghezzaspettrale al.3 um (1300 rm,230THz) € pari a
B, = foﬁ =89 5301012=141506Hz
A 1300

Si tratta di unatrasmissone mediante diodo LED in secondafinestra.
La banda del segnale € la banda di emissone della sorgente in quanto |o spettro del
segnale moduato eirrilevante (Rb/2 € labandateorica).

b)L’alargamento dovuo alladispersione si ricavadallarelazone
D=|S*d* AN per cui dovendoessere

pel =1 1 =1.78510 2 sec
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Allo stesso risultato si perviene mediante laformula

Ryds—— ds—*t 1 = 4.46 km
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= 4.46km




